CemuHap 15.
UHTerpupoBaHue
nppaumMoHaribHOCTEeMU



Cnocobbl BbIMMCNEHUSI MHTErPanoB, cogepXxawmx npocTenune
nppaumoHanbHOCTU crnegytoLwne:

1. Ecnun nogbiHTErpanbHoe BblpaXXeHUe CoAePXUT NMnLLb JIMHENHYIO
NPpPaLIMOHANbHOCTb %/ qx + b,(a # 0), TO NPUMEHAETCA NOACTAHOBKA ¢ =4/ax + b

2. VlHTerpan ot npocTenwen KBagpaTtunyHom nppaymoHanbHOCTH

dx STOT UHTEerpasn ¢ NOMOLLbO AOMNMONMHEHUA BblpaXeHn4A ax2 +bx+c
+bx+c

'[\/axz

dx
[10 MOJTHOTO KBagpaTa CBOAUTCHA K OAHOMY U3 ABYX UHTErpanos f Joie
PaccMoTpuM 3Ty HTErpansi:
a) I dx
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3. HTerpan ot uppaunoHanbLHOCTH

dx o 1
3aMeHON x—o =- OH CBOAUTCHA K MHTEerpany smaa 2
JA(x—oc)\/axz +bx+c o t A pary A )



4. /lHTerpan ot nppaumoHanbHOCTH IJ ”2””” dx
ax” +bx+c

OTOT UHTEerpan MoOXHo pasbuTb Ha ABa UHTerpana, Bbldenme B YNCIUTENE
NPON3BOLHYIO NOAKOPEHHOMO BblpaXXeHWsl; Toraa oaAnH UHTerpars Bbl4MCnseTcd
KaK MHTerparn oT CTeNeHHOW (PYHKUNKU, a BTOPON SIBMSAETCA NHTErpasioMm Buaa 2)

5. VippaumoHanbHOCTb BMaa j\/axz +bx+c -dx.Bblgensem nonHbin KBagpar, a 3aTem

I'IOJ'Iy‘-IeHHbIIZ UHTEerparl j\/xz + A -dx BbIHNCIIAEM MO METOAY — MHTErpnpoBaHne
No YacCTAM.

3amedaHue

a) j\/l—xzdx = {x =sint,dx = costdt}:jcoszt-td :%(t+%sin2t)+c = {sin2t =2sintcost = 2xy1—x’ }:
1 :

E(arcsmx+x\/l—x2 )+c

b)j\/xz +1-dx [1pn BbIMUCIIEHMN MOXHO UCMONbL30BaTh rmnepbonmnyeckne
dyHKunmn x=sht, dx=cht (moxxHo x=tgt, HO bonee rpomMo3aKo).

6. ppaunoHanbHoOCTL BUaa

J.R(x,%,%,...)dx , (1) rae R — paumoHanbHasi yHKLUSI OTHOCUTENBHO

nepeMeHHOn MHTErpPUPoOBaHNSA X U pasnu4YHbIX pagukanoB 13 x. O6o3HauYnMm

Yepes n — HavMeHblUee KpaTHoe BCex nokasatenen km,... Torga 7 _ . 7 _
Pkt .



3ameHa nepemeHHon x=t",dx=nt""'dt NO3BONSAET NOMyYUTb UHTErpan oT
pauunoHanbHon pyHKunun. NHterpan(1) npumet Bua jR(z”,t”,ﬂZ,...)nt”‘ldt

ax+b |ax+b
px+q \ px+q

,...)dx BbIMNCIIAETCA C MNOMOLLUBbIO

3amevarHue WHTerpan suaa | R(x,d

ax+b
=1 , X R =

px+q a-pt" (a-pt")’

BuHoMunHanbHbIN anddepeHuman — 3To BblpaxeHue Buaa x" (a+bx")"dx, roe

a,be R,m,n,peQ

_ qt" —b Jr = aq— pb

3aMEHbI nt" ' dt

Teopema Yebbiwesa

NHTerpan j x"(a+bx")"dx (1) MOXeT BbITb BbIPpa)XEH B AfIEMEHTAPHbIX PYHKLUMUAX
TONbKO B CNeayrwmx Tpex cryyasx:

1) p — uenoe yucno. Toraa BoipaxeHue (a + bx")? Pa3BepTbiBaeTcs No gopmyne
bnHoMa HbloToHa 1 noabIHTErparbHas PyHKUMSA Nocrie packpbITUA CKODOK
byoet cymmMoun anemMeHToB Buaa C)CIE KOTOpPbI€ Nerko MHTErpuUpYyoTCA.

2) m+1_ penoe uncno. NHTterpan (1) npuBoaMTCA K HTErpany or

n
pauMoHanbHOW (PyHKUNM NOACTAHOBKOW t =4 a +bx’, rae r — 3HaMeHaTtenb apobu p

m+1
3) ——+ p— uenoe 4yucno. NHTterpan (1) npnBognTcs K uHTErpany ot
n

paLVoHanbHOM OYHKLMM NOACTaHOBKOM , _, /210X rae r — 3HameHaTenb
apodu p.

X



Pa3noxeHue Ha npocteuwme gpoou. O6wmmn cnyyam.
[TycTb R(x)=% srae P(x),Q(x) — MHorouneHol

[Tpexxae Bcero samMeTnm, YTo ecnu cteneHb m Yncnntena P(x) bonbLie nnu
paBHa cTeneHn n 3HameHartens Q(x), To pasgenme MHoro4sieH P(x) Ha
MHorouneH Q(x), nofy4yMmM B YaCTHOM HeKOoTOpbIn MHorouvsrieH N(x) n B octatke
MHOro4rieH He Bblle cTenenun (n-1).

CnepnoBarternbHoO SEX; N(x)+ g((;)
Ona N(x) — oObl4HOE MHTErpMUpOBaHHKE.

Opobb ggg - NpaBuibHaga Apoob.

MHorouneH Q(x) MoxeT ObITb NpeacTaBrieH B BUAE NPON3BEOEHNS
NUHENHBbIX N KBaApaTUYHbIX MHOXUTENEN C OENCTBUTENBbHLIMM
KoadhpumumeHTamm:

O(x)=(x—a)"..x> +px+q)'.. ,roe

({ - K-KpaTHbIW KOpeHb ypaBHeHUA Q(x)=0, a KBagpaTHOe ypaBHEHME
xX*+px+qg=0 (p>—4g<0)

KOTOpbIE CryXarT t-KpaTHbIMU COMPSAXEHHbIMU KOPHAMU ypaBHeHUs Q(x)=0

Obwas popmyna pasnoxeHus 4podbu crnegyrouwas:
P(x) A A 4, Bx+C, B x+C, L Bx+G

= T = +...+ 5 y 5 = +... 5
Okx) (x—oa) (x—a) x—a (x"+px+q) (X" +px+q) X +px+q




Takum obpasom, MHTerparn oT BCSAKOM paumoHanbHou apobu cBoanTCs K

MHTEerpanam oT NPOCTENLLMNX paLMoHanbHbIX Ap0o0ei, KOTopble HAaXOAATCS
[OCTaTOYHO NErkKo.
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bonee npocton metoa: Npn x=0, A=3. llpu x=1, B=-1.

Mpn x=-1, C=-2
Nmeem ToxxpgectBo =3 _3_ 1 2 torga
x—=x x x-1 x+1
j;__idx:3jdX_jx _2j—_31n|x| In|x—1|-2In|x+1|+c
6) [ e ¥ X —x— =X (D= (D = (e D =D+ x+])
Pa3naraeM npo6b Ha npocTtenwumne apodu:
12 _ A4 B Cx+D

4 3 T 2
x'+x —x-1 x+1 x-1 x"+x+1

KoadbpuumenTol A,B,C,D Haxoaoum 13 ToXXgecTaa

12=A(x-D(x" +x+D)+Bx+1)(x* +x+ 1)+ (Cx+ D)(x +1)(x—1)

[ToocTtaenaa nocnegosatenibHO xX=0, x=1, x=-1, Xx=2 NONYy4NM CUCTEMY:
(12=6B (4=-6

12=-24 B=2

— ) crnegoBaTeribHO
12=-A+B-D C=4

12=74+421B+6C+3D |D=-4
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MHTeraJ'I _" 1) —dx BbIMUCITUM, NMPUMEHUB MNMPaBuUI1O MHTETPUpPOBAHNA MO HYaCTAM
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